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RELATÓRIO DA VISITA TÉCNICA ATENDENDO AO REQUERIMENTO 

Nº336/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO ULISSES ' 
l 

Data: 05/10/2023 

Endereço: Rua Córrego do Canela no Bairro Morro Santana 

Obijetivo: Visar o local para que se faça um estudo de melhoramento nas duas 

entradas da rua mencionada, Córrego do Canela 

Vereadores presentes: Pedro Ulisses. 

Representantes do local: Márcio Araújo, Secretaria de Obras; Dário Jorge 

Pereira Júnior, Secretaria de Obras, Marta Guido, Secretária de Segurança 

Pública, Pedro Piter, Morador do bairro, Jorge Gomes, Demutran 

Ao quinto dia do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às treze horas e 

vinte e sete minutos, o Vereador Pedro Ulisses acompanhado dos 

responsáveis da Secretaria de Obras, Secretaria de Segurança Pública para 

fazer um estudo e melhoramento nas entradas da rua pois o local tem gerado 

bastante problema pela falta de visibilidade trazendo transtorno aos motoristas 

que trafegam pelo local, podendo a qualguer momento ter um acidonte. 

Participaram da Visita: O Vereador Pedro Ulisses,Márcio Araújo, Secretaria 

de Obras; Dário Jorge Pereira Júnior, Secretária de Obras; Marta Guido, 

Secretária de Segurança Pública; Pedro Piter, morador do bairro; Jorge 

Gomes, Demutran. Visita Técnica na Rua Córrego do Canela no Buirro 

Morro Santana. O Vereador Pedro Ulisses iniciou apresentando uma das 

entradas da Rua Córrego Canela, relatando os imprevistos e incômodos 

causados aos moradores da região, informou sobre a entrada da rua que é 

muito estreita e para entrar, necessitam fazer mais de uma manobra., Em 

seguida, o Sr Jorge Gomes informou que por se tratar de uma rua de acesso 

direto a BR e ser um lugar onde não foi planejado. construído fora das norhas, 

provavelmente não houve um pensamento de problemas futuros. O Vereador 

Pedro Ulisses resumiu perguntando se o órgão de trânsito DEMUTRAN não 

conseqguiria realizar a intervenção, a resposta do Sr Jorge Gomes foi de que no 

local em específico poderia ser feito uma solicitação ao órgão do estado DR, 

para que eles façam uma vistoria, uma análise local, e retome com as devidas 

providências, pela questão da jurisdição eles não podem atuar sem o clive do 

órgão de trânsito. O Vereador Pedro Ulisses prosseguiu informando que além 

da acessibilidade ruim em uma das entradas, devido ao aumento vue fluxo na 

É nm



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, nº 89 — Centro, Mariana/MG. 

Unidade Administrativa: Rua do Seminário, nº 237 — Centro, Mariana/MG, 

Wwww.camarademariana.mg.gov.br - Telefone: (31) 3557-6200 

BR por conta das mineradoras, muitos motoristas estão passando na rua para 
cortar caminho e desviar do trânsito; no entanto passam pela rua correndo e 
colocando em risco os moradores locais. Prosseguiu perguntando se não teria 
a possibilidade de colocar mais quebra molas na rua para inibir o risco e 
insegurança que este tráfego excessivo tem causado. Foi informado pelo Sr 
Jorge Gomes que já possui redutores, no caso cinco ou seis, mas podem fazer 
uma avaliação referente a altura para verificar e seguir o padrão que o manuail 
pede e caso não esteja, fariam uma solicitação informando a secretaria de 
Obras para que se adeque ao que deve. Informou também que pode verificar a 
distância dos redutores para que solucione. O Vereador Pedro Ulisses 
questionou se o Sr Pedro Piter morador local havia entendido que, por ser uma 
área que não faz parte do município e sim do DR, haverá uma notificação ao 
DR para fazer um estudo e buscar soluções cabíveis. Com a palavra a 
Secretaria de Segurança Pública Sra Marta Guido informou que não é uma 
área municipalizada e que quando chegou ao local da visitação fez questão de 
fazer todo o percurso, informou que por todo local que passou estava correto, 
inclusive o trevo que deve ser feito, inclusive tem placas informando “trevo a 
quinhentos metros" para então ter o acesso a rua, intervenções essas que até 
mesmo o município em conjunto com a empresa Cedro arrumaram. Prosseguiu 
informando que não se lembrava da rua ter sido asfaltada, mas que como 
condutora se o trânsito estivesse muito ruim também cortaria caminho pela Rua 
Córrego Canela, seguiu dizendo que infelizmente no trânsito não há semáforos, 
redutores e sinalizações que assegurem mais que a educação do condutor 
ainda mais sabendo que no local há moradores. À Secretaria de Segurança 
Pública, Sra Marta Guido informou ao Vereador Pedro Ulisses que está 
questão seria um compromisso, e que fariam a vistoria, avallaçoes para vaer se 
cabe mais quebra molas ou tamanhos maiores para que seja mais seguros e 
se o DR autorizar, passam a secretaria de obras para que façam após todos os 
trâmites legais. O Sr Pedro Piter disse que no passado quando fizeram não se 
prepararam para esta atual situação. O Vereador Pedro Ulisses solicitou uma 
cópia da notificação e solicitação ao DR para conseguir acompanhar e ajudar a 
secretaria de segurança pública caso precisem. O Vereador Pedro Ulisses 
questionou se colocar uma iluminação no local também amenizaria os riscos e 
informou que a secretaria de obras pode pedir como medida compensatória 
até mesmo a empresa Cedro, por ser muito escuro e a rua afunilar, deixándo 
perígoso, - aumentando riscos de colisão entre outros. Sra Marta Guido, 
secretária de segurança pública informou que onde for do município farão as 
medidas cabíveis como soluções. Deslocando a próxima entrada que também 
dá acesso a Rua Córrego Canela o Vereador Pedro Ulisses informou que 
muitos carros devido a escuridão e mal planejamento da rua, acabam caindo 
na canaleta feita para amenizar a queda de água que estava fora de curso na 
descida da rua, alagando a parte de baixo em períodos chuvosos. Sr Jorge 
Gomes do DEMUTRAN informou que lá não havia nenhum erro além dos que 
já haviam sido repassados a empresa e mineradora Cedro, como àa troca do 
local feito para faixa de pedestre, sinalização e melhora na iluminação. O 
Vereador Pedro Ulisses informou que principalmente pessoas que não 
conhecem a estrada acabam caindo com o carro dentro da canaleta, Sr Márcio 
Araújo,da Secretaria de Obras, informou que o ideal seria colocar detensa 
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metálica, melhoria na canaleta, sinalizar a rua como mão única, faixas no chão 

pintadas e possíveis bloqueios como por exemplo na outra entrada de acesso a 
rua, colocar uma placa de sentido proibido. Sr Jorge Gomes do DEMUTRAN 
informou que via de mão única tem limitações, no caso os caminhões em frente 
a rua que dão acesso descendo entraria nessas possíveis exceções que u via 
de mão única traz, prosseguiu dizendo que acrédita que proibindo o movimento 
de conversão já traria mais seguranças. O Vereador Pedro Ulisses disse que 
melhorar a iluminação no espaço seria essencial tendo em vista que myitos 
moradores locais passam pelo trajeto a pé por perderem o ônibus às vezes, 
frisou que por já ter postes na via, seria ainda mais fácil de afetar o bom senso 
e educação no trânsito pelos condutores, Com a fala a Secretária Sra Marta 
Guido informou que o projeto realizado no local não passou pelo DEMUTRAN, 
e que valia a pena deixar isso esclarecido. O Sr Dario Pereira informou que 
sobre a faixa a secretaria de obras já notificou a empresa Cedro, porque foi 
responsabilidade deles sanar as irregularidades. O Vereador Pedro Ulisses 
recomendou fazer uma escada para os pedestres mas no local indicado. não 
seria possível.Encerramento: Ao término da visita, o Vereador Pedro Ulisses, 
agradeceu a presença de todos. À visita técnica foi: encerrada às quaiorze 
horas e dez minutos, 
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Visita Técnica - Rua Córrego do Canela 
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Apresentação 

O vereador Pedro Ulisses Coimbra, junto à Secretária de Segurança Pública Marta Guido, 

representantes da Guarda Civil e da Secretaria de Obras, compareceu ao local para verificar 

as duas entradas da rua Córrego do Canela, no bairro Morro Santana, que apresentam baixa 

visibilidade e perigo relacionado a possíveis acidentes de trânsito. 

O relatório fotográfico da visita técnica à rua Córrego do Canela, no Morro Santana, tem 

como objetivo registrar as irregularidades do local e o posicionamento dos representantes dos 

poderes Legislativo e Executivo frente à situação.



J" - f 

CAMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
R Hélvio Moreira Moraes, 358, Vila do Carmo * Mariana/MG + CEP: 35.420-181, 

www.camarademariana,mg.gov.br * 31 3557-6200 

Relatório Fotográfico da Visita Eecnica à rua Coórrego do Canela 

Endereço: Rua Córrego do Canela, Morro Santana, Mariana/MG 
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| OBSERVAÇÓE'E 

A visita teve como ponto de encontro uma das entradas da rua Córrego do Canela, no bairro Morro 
Santana. A entrada é uma curva demasiadamente fechada (fig. 1), e há pouca visibilidade no local, 
havendo o risco de acidentes de trânsito. Além de muitos motoristas usarem a rua como um atalho. 

Solicitante da visita Localização:s * Data: 05/10/2023 

Vereador Pedro Ulisses Coimbra Morro Santania 

Fotografia: Mariana Hermidas (Comunicação da Câmara Municipal de Mariana) 
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Liniã. à e 

A Secretária de Segurança Pública Marta Guido (fig. 6) reforçou que o projeto relacionado também 
à faixa de pedestres (fig. 7), feito pela Mineradora Cedro, na parte da rodovia próximo a rua 
Córrego do Canela, não passou por avaliação do DEMUTRAN, Além disso, será necessário um 
estudo do local para avaliar a possibilidade de proibição da conversão à esquerda na rua Córrego 
do Canela (fig. 5).



Solicitante da visita Localizneão — Data: OS/10/2023 

Vereador Pedro Ulisses Coimbra Muito Santaan 

Fotografia: Mariana Hermidas (Comunicação da Câmara Municipal de Mariana) 


